

# Райская птица

Портной Артём Юрьевич  
:)

Райская  
птица:



Райская птица – это не фантастическое существо, а обычное земное создание. По латыни подобные пернатые называются *Paradisaeidae* и являются ближайшими родственниками привычных сорок и ворон, принадлежат к отряду воробьинообразных.

Внешний вид этих существ красив и неподражаем. Райские птицы (как видно на фото) имеют мощный, чаще всего, длинный клюв. Форма хвоста, в зависимости от вида, различна: он может быть ступенчатый и длинный или прямой и короткий. Картинки райских птиц красноречиво показывают, что окрас их перьев может быть самый разнообразный. Многим видам присущи яркие и насыщенные оттенки, перья могут быть красного и золотого, а также голубого или синего цвета, встречаются тёмные разновидности с блестящими, словно металл, оттенками.



[животниёмир.ru](http://животниёмир.ru)

Нелепые слухи удалось развеять лишь в XIX веке французскому врачу Рене Лессону, который совершил путешествие, как судовой врач, на территорию Новой Гвинеи, где имел возможность наблюдать райских птиц с ногами, бодро перескакивающих с ветки на ветку. Неописуемая красота шкурок сыграла с птицами злую шутку. Их убивали тысячами, чтобы делать украшения для дамских шляпок и других предметов гардероба. На сегодняшний день подобные красивые безделушки стоят миллионы долларов.

## Уход и образ жизни райской птицы

Райские птицы, как правило, обитают в лесах, некоторые из них в чащах высокогорья, обильно поросших деревьями и растительностью. В современном обществе охота на райских птиц строгойше запрещена, а отлов их возможен только в научных целях. Убивать их разрешено только папуасам.



Украшение перьями является их многовековой культурной традицией, а для нужд местных жителей не требуется слишком большое число птиц. Туристы с удовольствием приезжают любоваться на красочные национальные праздники, являющиеся местными обычаями, и на замечательные наряды танцоров из перьев птиц. Туземцы освоили мастерство отлова райских птиц, сооружая шалаш в кронах деревьев, где обитают пернатые. Экзотическая привлекательность райских птиц дала толчок к тому, что многие разводят их в домашних условиях. А при умелом содержании пернатых, подобное может стать и хорошим бизнесом. Это кокетливые, умные и живые создания, вполне способные понимать, как красоту собственной внешности, так и опасность, которой они в результате этого подвергаются.

Самый удивительных и красивых птиц можно наблюдать, если посетить сад райских птиц «Миндо» в Санкт-Петербурге. Содержащимся там птицам предоставлена полная свобода. Они имеют возможность летать и передвигаться по всему помещению, не боясь человека и охотно демонстрируя себя зрителям на фоне прекрасной, естественной тропической растительности и искусственного водоёма. Они услаждают слух своими песнями, поражают видом красочных брачных игр. На сегодняшний день райских птиц купить достаточно легко, а популярные доски объявлений в Интернете предлагают сделать это самым быстрым и недорогим образом. Подобные разделы регулярно пополняются коммерческими и частными заводчиками домашних и экзотических птиц.



# Питание райской птицы

Райские птицы, распространённые на территориях с благоприятным климатом, имеют возможность питаться разнообразно.

Обосновавшись в лесах, они употребляют в качестве пищи семена растений, собирают мелкие плоды, любят полакомиться фруктами. Часто не брезгают и другого вида добычей, употребляя в пищу разнообразных насекомых, охотясь за лягушками, прячущимися в корнях деревьев, находя в траве мелких ящериц, способны поедать моллюсков. Обычно птицы питаются в кронах, могут собирать пищу на стволах деревьев, находя в коре личинки насекомых, или у подножью прямо с земли, подбирая упавшие ягоды. Эти существа неприхотливы в питании, и всегда найдут чем поживиться. А некоторые виды райских птиц даже способны добывать нектар цветов, который любят пить.



[givotniymir.ru](http://givotniymir.ru)



[zivotniymir.ru](http://zivotniymir.ru)

Кормление этих пернатых в домашних условиях достаточно ответственное дело, потому что заводчику необходимо позаботиться о составлении рациона, богатого витаминами и соответствующего питанию райских птиц в природных условиях. Их вполне можно вскармливать кормами, которыми запасается любой ответственный птицевод. Это могут быть зёрна, фрукты, овощи и корнеплоды.

# Размножение и продолжительность жизни райской птицы

Во время брачного периода самцы райских птиц танцами привлекают партнёров, пытаясь продемонстрировать богатство своего оперения. При этом они могут собираться группами, иногда по несколько десятков. Танец райских птиц – чрезвычайно красивое зрелище.



[животниёмир.ру](http://животниёмир.ру)

Самцы безногого сальвадорского вида, обладая золотыми перьями, поднимают их, пряча голову под крылья и напоминая при этом огромный и прекрасный цветок хризантемы. Чаще брачные танцы происходят на деревьях, но бывают и целые красочные представления на лесных опушках, к которым птицы долго готовятся, утапывая место театрального действия, очищая от травы и листьев, а потом устилая «сцену» свежими листочками, сорванными с деревьев для комфортности будущего танца. Многие виды райских птиц моногамны, они образуют стойкие пары, а самец помогает своей партнёрше устраивать гнездо для птенцов. Однако, у большинства разновидностей партнёры не образуют пар и встречаются только при спаривании. А матери сами откладывают и высиживают яйца (обычно их бывает не более двух), вскармливая потом своих детей без участия второго родителя.

Гнёзда, которые напоминают по виду глубокие тарелки, устраиваются и располагаются на ветвях деревьев. Некоторые виды, к которым относится, к примеру, королевская райская птица, предпочитают гнездиться, выбирая подходящее дупло. Срок жизни райских птиц может достигать до 20 лет.



[givotniymir.ru](http://givotniymir.ru)

# Сова филин

Портной Артём Юрьевич

:)

## Особенности и среда обитания филина

Филин – хищная птица, жизненный образ которой до сих пор изучен не полностью. Необычайной красоты пернатый хищник вписан в Красную книгу и на сегодняшний день специалисты считают, что велика вероятность полного исчезновения этого вида птиц.





Когда нужно описать районы обитания филина легче сразу дать пояснение, что эта птица живет повсеместно, но вот в тундре ей, видно, климат не подходит и поэтому там она не селится. Зато прекрасно себя чувствует в пустынях, в горной местности, лесных массивах и необъятных степях. Филина часто называют большой совой и это верно, потому что это родственные виды птиц. Какая эта птица, как филин выглядит, чем питается и как живет, можно рассказывать бесконечно долго, потому что этот вид пернатых уникален и полон загадок.



Итак, начнем рассказ с того, что филин по размерам достигает полуметра, хотя самки могут превзойти самцом и их величина нередко бывает 70-75 см. Вес птицы небольшой – 2,0-3,0 кг. А вот что действительно впечатляет, так это размах крыльев самой большой совы на планете и он колеблется в диапазоне от 1,5 до 1,8 м. Окраска филина, как и многих представителей фауны, зависит от места обитания. Есть, правда, одна интересная особенность окраски оперения – это цвет, который можно назвать маскировочным. Если филин сидит на дереве, то различить его очень сложно, потому что он буквально сливается с цветом ствола.



Маскироваться филину по жизни крайне необходимо, ведь будучи ночной птицей, днем ему не удалось бы выспаться, если природа не позаботилась об окраске. И все потому, что надоедливое воронье, голосистые сороки и другие пернатые сородичи целый день бы кружили с громким криком над тем местом, где устроился отдохнуть филин. Такое внимание филин завоевал у птиц неслучайно и некоторые виды пернатых его просто ненавидят, потому что он, являясь хищником, нередко на обед предпочитает поймать их и скушать, а это, естественно, не нравится птицам. Вот они и устраивают гвалт, если вдруг среди бела дня увидят филина, таким образом, они предупреждают сородичей обходить стороной указанное криком место. Возвращаясь к описанию окраски нужно отметить, что она бывает разной – золотистой с крапинами темного цвета, рыжеватой с множественными вкраплениями черного и бурого оттенка. Брюшко птицы и бока имеют сложный и интересный орнамент.

Настоящим украшением филина служат огромные, как лунные блюда глазищи и прикольные маленькие ушки на самой макушке, хотя эти отростки, покрытые мягкими перышками, ничего общего со слуховыми органами не имеют. Очень хорошо передает вышеуказанное словесное описание фото филина. У филина крепкие загнутые вниз когти и массивные лапы, благодаря этому попавшейся в когти хищнику жертве вырваться нет ни единого шанса. К тому же когти острые, словно скальпель и могут достать до важных органов добычи, что становится причиной того, что жертва теряет способность сопротивляться. Полет филина прекрасен и практически бесшумен. Когда птица парит в воздухе, то огромные крылья буквально разрезают воздух. Для начала филин несколькими взмахами набирает скорость, а затем ровно и долго парит, внимательно осматривая местность и добычу.



## филина

Жить филин предпочитает в гордом одиночестве. Правда, иногда самка с самцом могут быть соседями, но у каждого из них свое личное пространство и кров. К тому же охотятся они тоже по одному. Охотничьи угодья у филина весьма обширные и порой они достигают 20 кв. км. Филин – птица, которую называют ночным охотником. Облетать свои владения он любит после захода солнца.

А вот днем пернатый хищник отсыпается, укрывшись от окружающего мира в густых ветвях деревьев и кустарников, прикорневой части растений или в скальной расщелине, расположенной на солнечной стороне.